

3 ТРЕЙД-ЮНІЙНОГО РУХУ ПО ЗАЛІЗНИЧИХ ШАПАХ

ДО КОНВЕНЦІЇ ЗАЛІЗНОДОРОЖНИВ.

Довго довелось ждати на проголошення конвенції юнійної організації залізнодорожних робітників, відомої під назвою "Дивізія ч. 4." Екзекютива цієї організації провозгласила з оголошенням дати конвенції і не робила нічого, щоб дати залізнодорожникам та робітникам в залізнодорожних шапах обговорити організаційним порядком питання, які стверджують перед ними теперішній ситуація в залізничній промисловості.

Зараз вже відомо, що конвенція відбулася в квітні у Вінніпегу. Треба, отже, щоб робітники, які працюють в залізничних шапах знали, що за певні справи повинні бути на ній обговорені і вирішені. Екзекютива завжди претендує в хвості рядового членства і сама в цих справах індивідуально не дасть. Тому про ці справи мусить подбати саме членство.

Домагання рядового членства.

Залізнично-шапові робітники знають, що в останніх кількох роках зросла незвичайно продуктивність праці робітників в шапах через її інтенсифікацію та встановлення нових улашчених машин. Наслідок цього був такий, що шапові робітники раз-пораз звільняли від праці. Щоб запобігти зменшенню числа робітників і винищуванню робітничої сили прискорюванням праці, рядові члени організації домагаються сорок годин праці в тиждень.

Величезні зиски, що їх роблять залізничники, кажуть робітникам, що зараз є відповідна хвиля для того, щоб домагались збільшення платні. Робітники повинні домагатися хоч частини тих зисків, що вони самі виторвали для залізничників. Недавно тому формені вкочили платню від 15 до 25 центів в годину, а це означає, що залізничники мають досить грошей на збільшення платні тим, які працюють в її адміністрації.

Рік за роком ми домагаємося від "Рейлвей Асоціяшн оф Канада" двох тижнів відпустки з платнею, але завідувачі залізницями уважать це за жарг і завжди викручуються в один або другий спосіб. При слушних переговорах ми повинні зробити чому кінці. Цього року шапові робітники повинні постійно за домаганнями двоїтьмової відпустки з платнею, як за одним з найважливіших наших домагань.

Наші найважливіші домагання при слідуючих переговорах будуть: 1. сорок-годинний тиждень праці; 2. підвищення платні; 3. двоїтьмової відпустки з платнею.

Організаційні питання.

Залізнично-шапові робітники повинні докласти старань, щоб позбутися упере-

дження та завищенні, які існують поміж поодинокими крефовими юніями в шапах. Досі карміє відносяться з недовірим до кожного широго змагання машиністів, а машиністи до інших і т. д. Багато, як не зовсім, винні в цьому такі самі урядові інтернаціональні юнії. Нам відомі факти, як вони старались викликати в організації карменів і бойдермейкерів підозріття проти широті змагань, інших інтернаціональних юній, щоб знизити старання рядового членства задля створення єдності між робітниками.

Залізнично-шапові робітники в різних юніях мають спільну мету — поліпшити своє становище і підозріття та упередження тільки перешкаджають в огляденню цієї мети. Всі ми знаємо послівницю: "В єдності сила", але до нас підходять фалшиві апостоли і проповідують "системно-федеративні переговори", (тоб-то, щоб сінарські і сіпінські робітники вели переговори і робили угоди окремо), що означає, іншими словами, розбиття "Дивізію Ч. 4", знищення і тої невеликої єдності, яка зараз існує, і яку треба зміцнювати задля більш успішної боротьби на користь шапових робітників.

Ми не обороняємо теперішньої екзекютиви "Дивізію Ч. 4". Ми знаємо її вартість і за чим вона обстоює. Але ми обороняємо "Дивізію Ч. 4", бо вона дає можливість об'єднаної акції юній шапових робітників. Оборонці системно-федеративних переговорів кажуть, що від системи Сінар, завдяки доброму фінансовому положенню і "системі кооперації", можна легко дістати підвижку платні, а потім і Сіпінар можна легше до цього примусити. Але Биті сам хоче окремих переговорів з окремої угоди. А що добре для Биті, то не добре для шапових робітників. Він хотів би поставити робітників одної залізнично-шапової системи, проти робітників другої залізнично-шапової системи.

Якщо наші домагання є слушні і ми будемо боротися за них, то об'єднани ми скорше їх здобудемо, як розбиті. Часами може бути добре поділитися наших ворогів і поставити їх одного проти другого, але це в цьому випадку, бо це не можна зробити з зарплатами сіпінської і сінарської залізничників. Розбивши "Дивізію Ч. 4", ми не розіберемо "Залізнично-шапової Асоціяції Канади". Це дитяча думка. Биті і Торнтон завжди погоджуються що до спільної акції проти робітників.

Товариші шапові робітники! "В єдності сила!" Не допустіть до розбиття "Дивізію Ч. 4" і змагаймо до більшого об'єднання до залізничних організації.

Шанкретмесен.

КОНВЕНЦІЯ КАНАДІЙСЬКОЇ ПАРТІЇ ПРАЦІ В ОНТЕРІО.

Одим повідомляється всі організації, що належать до Онтерійської Секції Канадської Партії Праці, що 9-та конвенція цієї організації відбулася в "Лейбор Темпл", 167 Чорч Стріт, Торонто, у величезну кількість і в суботу, 6-го і 7-го квітня. Початок конвенції о годині 10-й вранці.

Репрезентація розподіляється таким способом: трейд-юнії і інші товариства, що належать до Онт. Секції Канадської Партії Праці, можуть вислати по трох делегатів від 100, або від більш як побовини цього числа членів, а якщо мають більше членів, то можуть вислати по одному до додаткового делегату за кожних додаткових 100, або за

більшу частину цього числа членів. Організації, що мають менше як 50 членів, можуть вислати не більше як два делегати, а ті, що мають менше як 25 членів, не більше, як одного делегата. Якщо організація має також жінок-членів в своєму складі, не менше як 25, або більше, то може в додатку до делегатів вислати ще й одну делегатку. "Трейд Кавсисис" і Центральні Ради Канадської Партії Праці мають право вислати по 3 делегати. Провінціоніальні Екзекютивні Комітети злучених з КПП частин мають право вислати по трох делегатів кожній. Члени Провінціоніального Екзекютивного Комітету, члени парламентарної робітничої гру-

пи, а так само правильно підтверджені парламентарні кандидати, мають невинорно право брати участь в партійній конвенції, але без права голосування, хіба що вони були б вибрані делегатами.

Звертається увагу на ухвалу, яку переведено на конвенції в Гемілтоні останнього року, що усуває подвійну вступну вкладку в таких містах, де існують Центральні Ради Канадської Партії Праці. Ухвала ця звучить: "Всі місцеві організації мають лічунися з Онтерійською Секцією КПП і їм мають платити вступні вкладки, що уповноважує вже кожну організацію до членства так у місцевій Центральній Раді, як і в провінціоніальній Секції партії. Всі заплатачі в цей спосіб вступні вкладки розподіляються так, що 60% з них йде до Центральної Ради, а 40% до Онтерійської Секції. Вступні вкладки для кожної організації є 5 центів від члена на рік, але найменша загальна сума не може бути ніща як 5 долларів. "Трейд Кавсисис", в яких є об'єднаних більш як 25 місцевих юній, мають платити 25 долларів річної вкладки, а якщо в них є менше як 25 юній, то платять 12 долларів. Провінціоніальні Екзекютивні Комітети і Центральні Ради КПП мають платити 10 долларів річної вкладки.

Якщо маєте якісь резолюції до проголошення конвенції, висліді їх негайно разом з уповноваженнями, подати названню й адреси своїх делегатів і вкладку.

Ми розіслали по всій провінції копії петиції з домаганнями уквалення ще цього року закону про пенсію на старість. Збирайте на них підписи. Якщо потрібуєте їх більше, то пишді до нас, а ми охотно відшлемо.

З товаришним привітом, А. М. Барнетсон, зам. голови, Б. Робінсон, секр.-скарбник.

КОНФЕРЕНЦІЯ 3-ГО ДІСТРІКТУ КОМПАРТІЇ КАНАДИ.

Всі Центральні Мискі Комітети і Агітпропки 3-го дістрікту Комуністичної Партії Канади повідомляється, що на останньому мітінгу Дістріктового Виконавчого Комітету вирішено скликати дістріктову конференцію на неділю, 8 квітня, о годині 10-й вранці, в Дон Гол, 957 Бродвей Евіно.

Тому, що в тому часі буде відбуватися конвенція Онтерійської Секції КПП, багато членів нашої партії будуть делегатами, отже потрібно заощадити кошти. Отже важливо, щоб ви вибрали делегатів на Конвенцію Онтерійської Секції Канадської Партії Праці таких товаришів, яких ви бажали б мати представниками на Конференції Комуністичної Партії. Вські партійні члени, що будуть делегатами на конвенцію О.С. КПП зможуть взяти участь в партійній конференції. На цій конференції будуть обговорювані важливі справи і план, як полішити стан праці в нашому дістрікті. Наш організатор Т. Мензіс дасть повний звіт про стан нашого дістрікту, як він його бачив. Будемо розглядатися всі проблеми, що стосуються членства партії загалом, а нашого дістрікту зокрема.

Товариші! Приготуйте свої резолюції і сугестії. Нехай ця конференція буде успішною і дивне нашу партію вперед в цьому дістрікті. Побажаємо вам успіху. Побажаємо вам успіху.

Товариші! Приготуйте свої резолюції і сугестії. Нехай ця конференція буде успішною і дивне нашу партію вперед в цьому дістрікті. Побажаємо вам успіху. Побажаємо вам успіху.

Бекі Бюгер, секр. 3-го дістрікту.

ПРИСІЛАЙТЕ СТАРУ АДРЕСУ.

Коля переїздить з одної місцевости до другої або перенесите з одного помешкання до другого, то не забудьте повідомити зараз нашу адміністрацію, або змінити Вашу адресу. При цьому не вистарить подати тільки нову, але кінце потрібні подати і стару Вашу адресу.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

РОКОВИНІ СМЕРТИ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА.

Монреал, Кве.

Старанням відділу Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім в Монреалі відбулося 17 березня в р. масове віче для вшанування пам'яті Т. Шевченка. Віче відбулося в Принці Артур залі з гарним успіхом, що публіки було багато.

Пів дев'ятої години вечером голова концерт-мітінгу т. Яворський відкрив віче в запис, що віче, як вже навіть було зазначено в оголошенню, мало бути сполучене з оглошенням, мало бути сполучене з оглошенням концертного програму, але зараз виступав театру перебудовує (направляє) свій будинок і тому нам заборонено влаштувати концерт, доки не буде споряджена як слід зала та цілий будинок, тому ми устроємо тільки саме віче без концерту.

Дальше голова поклик до слова т. Ю. Баранчик, який відчитав біографію Т. Шевченка, а т. Я. Каравацький дав реферат, який першими своїми словами зазначив, що кожний народ і класа мають своїх геніїв. Пануюча класа має теж своїх геніїв і, звичайно, після смерті такого генія, ця сама пануюча класа вшановує його пам'ять та заземнює робітничу класу, говорючи, що й робітничі повинні теж сьвяткувати пам'ять такого генія, бо він "робив добро для загального суспільства". Але це лише ошукування, бо ми добре знаємо, що іншим суспільство поділене на дві класи: на класу пануючу і класу робітничу, а коли воно так є, то значить, що робітничі класа має своїх геніїв. Ми українські робітничі маємо теж своїх геніїв, а таких є Т. Шевченко, який своє життя віддав на боротьбу з пануючою класою за краще життя, за "Україну без хлопів і пана", за таку Україну, якою ми її сььогодні бачимо.

Українські "патріоти" теж "сьвяткують" роковини Т. Шевченка, але це лише глум над великим бутарем. Минулого року мені прихоталося бачити на вклені оці, як "патріоти" в околиці Політ Ст. Чарас обходили це свідко. Замість того, щоб віддати честь Т. Шевченкові, вони віддали її Будзі. Коли вхолили до салі з надвор'я Будка, то почували такі слова на салі: "присмо встати, бо просявничий ідуть". Замість вшанувати пам'ять Шевченка, українські "патріоти" вшанували Будку. А що має спільного Шевченко з релігією та полами? Ніхто! Шевченко дре пошлює "гарячку" та каже робити "омучи". Попи добре про це знають, але вони своєю піллітні ділами стараються засліпнати оці робітників, щоб не довірили про те, хто такий був Т. Шевченко.

Шевченко ціле своє життя боровся зі всіма ворогами робітничої класи, як з своїми так і з чужими. А що робили українські "патріоти", з ким вони едналися? Вони едналися зі всіма найпаклешішими ворогами робітничої класи, зі Скоропадським, Мілюковим та іншою контрреволюційною братією. А хто це той Скоропадський? Скоропадський є права рука буржуазного російського царя та один з найбагатших ділчанів-поміщиків, який конферував в Парижі з Николем Николаевичем, щоб як якокорше повалити радянську владу на Україні і Росії і встановити монархію. А ми дже добре знаємо, як нам жилось за локійної Австрії та за царської самодержавія.

Та надармо вороги працюючих мірять про те, що їм може колись владється повалити радянську владу. Рад. влада є зараз такою сильною, що коли-то є і її вороги захотіли роззізнати та зруйнувати її, то певно розбіє собі голову!

Кінчаючи свою промову, т. Карвацький звав робітників і робітниць, щоб ставали членами робітничої організації та йшли слідами нашого незабутнього генія, Т. Шевченка.

Ю. Варанчик.

Дня 11 березня в р. устроено в Сейнт Кетеріс величавий концерт-мітінг з нагоди 67. роковин смерті, а рівночасно 114. роковин народження нашого незабутнього співака — Тараса Шевченка.

В сьвіт брали участь всі місцеві відділи, а імено: Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім, Жіночої Секції й Робітничого Запоогового Товариства. Програма складалася з 21 точок.

Колі підніслася куртина, на передній сцені виїзав образ Тараса Шевченка, прикрашений гарним вінком. Дальше, в глибокій сцені стояв хор у вигляді пілвока.

Виниш на сцену т. Г. Паладічук і вкороті перелов біографію Шевченка. Після того хор відспівав "Заповіт" Шевченка. Присутні вислухали "Заповіт" стихами. Дальше слідували декламації з творів Тараса Шевченка. Дальше декламатори виконували дуже добре, за що публіка нагороджувала їх гучними оплесками. За тим слідували пісні: "Пробудися, встань народе!", "Рече та стогне", і інші, передані музичними кунсами. Хор також виконав свої пісні досить добре, коли брати під увагу короткий час для підготовки.

Я не думаю описувати кожну точку зокрема, кіба скажу про солі зокрема, кіба скажу про солі зокрема, кіба скажу про солі зокрема. Згадавши товаришка часто співає на нашій робітничій сцені і зачарує публіку своїми піснями.

ВІСНОВИ ГРОМАД.

ВІСНОВИ ГРОМАД.

Монреал, Кве.

На полонині програми вступили з промовою т. Мазур, який переловив цілу стерію життя нашого незмирного поета. Респондент, як Шевченко ще в молоді дні кваліє на всі боки, щоб навчитися бодит читати й писати, а навчившись грамоти, він боровся аж до самої смерті за повнозвучні кріпаків. Він був, так би сказати, збірним пунктом всего злодського гора й визнава його на палір. Він ніколи не любив лані, ні тхнів айвірки і не стояв їм в ласку, хоч і мав змогу попасти в їхнє окруження. І тому ми кажемо, що Шевченко наш! Він боровся за працюючий народ, тому ми шануємо й любимо його.

На закінченні скажу від себе слово до місцевих робітників і робітниць. Товариші, й товаришки! Нам треба братися до праці, що з більшим запалом, як це було до неї часу! Треба працювати, щоб не остатися по залі другим місцевостям. Недавно ми почали культурно-освітню працю, але наслідки вже — гарні. Ми маємо тепер де сходиться й учитися, тільки треба, щоб працюючий наш місцевості зрозуміли значіння організації й старались не тільки піддержувати її, але й вступати в ряди та збільшити її кількість членства.

Ще недавно почали організаційну працю, а вже відбулося чотири концерти пілвока. Себо в протязі одного місяця. Цей, про який я пишу, вже п'ятий з ряду, а незадовго буде шестий, коли будемо сьвяткувати ювілей десятирічного існування ТУРФДІМ. Побажаю, щоб на другий раз концерт вишшов ще краще, і вірю, що публіки не буде бракувати.

Робкор Р.З.Т.

Кіченер, Онт.

Дня 11 березня відсвятковано концерт-мітінгом 67. роковин смерті Т. Шевченка й Міжнародний день жінок-робітниць.

На концерт прибуло поважне число робітників і робітниць, так що заловили салю по береги. Концерт відкрив т. Пичель короткою промовою. Підніслася куртина і хор відспівав у супроводі дітової мандолінової оркестри "Інтернаціонал". Дальше слідували твори мандолінової оркестри, співи та декламації.

В полонині програми вступив з рефератом т. Гунчак, який говорив про життя і творчість Шевченка. Про значіння Міжнародного дня жінок-робітниць говорив т-ка Бабій.

Описувати кожну точку зокрема немає потреби, але скажу кілька загалом. Щодо грі дітової мандолінової оркестри, то треба признати, що маленькі товаришки виконали свої творки дуже добре. Не хотілося слухачам йти, що такі маленькі діти можуть так далеко поступити з грамям за такої короткої часу. Хор відспівав свої пісні досить добре. Товариші й товаришки декламували також добре. Концерт взагалі вивав вдоволюючи. Багато краще чим попередні.

На закінченні вступив т. Сенішин з короткою промовою та подякував присутним за так численну участь.

На закінченні доносилося гудітись сказати пару салі до родичів, що прихотів на концерти з дітми. Ми повинні стимулювати наших дітей, щоб вони слухали мисли вислухати співи чужого іншого. Друге, ніхто з присутних не повинні жалити жалити родичів дітми на сцену. Ми повинні це обминати, щоб не вкорінити ненависті дітей одних до других, бо діт, які не дістануть подарунку, стають обиджені, що вони причинилися до концерту так, як і другі, а подарунку не дістали.

Належиться щира товариська подяка всім товаришам і товаришкам, що брали участь у концерті.

П. Г., робкор.

Су Сейнт Мери (Бей Бо), Онт.

Дня 16 березня в р. наші робітничі організації в Су Сейнт Мери відсвяткували 67. роковин смерті нашого незмирного поета Т. Шевченка.

Програма концерту була добріра й цікава. Першою точкою на програмі був "Заповіт" Шевченка. Коли хор співав ту невмирущу пісню, то мимоволі пригадувалася мріяна Тараса Шевченка, пригадавшись її панцирний час 67. роки тому назад, в яких помер наш поет, не дочекавшись звільнення селян з панщициного неволі. Помер тілом, але його дух буде вічно жити, він лишив нам свою "Заповіт", в якій закликає: "Поховайте та встаніте, кайдани порвите!"

ПІСЛЯ ВІСНОВИ ГРОМАД.

ПІСЛЯ ВІСНОВИ ГРОМАД.

Монреал, Кве.

Після вечеряти музичної програми забрав слово один із старших товаришів і говорив про значіння культурно-освітньої організації та закликав вступати до ТУРФДІМ. На його заклики відгукнувся один товариш і одна товаришка. На закінченні концерту хор відспівав "Інтернаціонал".

Присутні: Вест Торонто, Онт.

Дня 11 березня в р. відбувся концерт в Вест Торонто, про який вартягадати.

Програма концерту була досить багата. Концерт почався в год. 8. вечером. Вступне слово сказав тов. Качала, який посвнив присутнім значіння Шевченківського свята.

Відтак мішаний хор у супроводі оркестру в півні, під проводом тов. Дофія, відспівав "Заповіт". Ця пісня зробила на мене, як і на загалую публіку, велике вражіння. Бо як тільки підніслася куртина, то в салі стало дуже тихо, лише було чути, як стінний годинник тикав "так-так". Нараз рознісся голос хору: "Як умру, то поховайте мене на моголі, серед степу широкого на Україні малій".

Всі співаки були пошвирани в українські строї.

Потім слідували декламації й скрипки солі, а публіка нагороджувала виконавців гучними оплесками. В полонині програми був виконаний реферат про життя й діяльність Тараса Шевченка. Промовець розказав, в якій біді вродився наш поет, як над ним збитувалася поли, джак та помішки. Парісци, Тарас почав писати вірші, за що його арештували й заслали на каторгу. Шевченко просидів свої молоді літа в тюрмах за те, що посмів стати в обороні білого українського селянства й робітничества.

Вислухавши той реферат мені все те стояло перед очима, неначе бачив образ того нужденного юнца. Бо який місяць тому назад, я бачив фільму "Тарас Шевченко", в все те, що висказав товариш в своїм рефераті, я мав нагоду бачити в тієї фільмі.

Після павли хор відспівав "Думи мої" під проводом тов. Томашіва-мандолінографа. Потім тов. Попольницький відспівав баритоненою солі "Свято в Чигирині". Він своїм мельодійним голосом шарував публіку, бо коли починав співати, оплесками не було місця. На закінченні оркестра відіграла кілька музичних творів і на тім концерт закінчився.

Присутні:

Новий відділ ТУРФДІМ, Кенмор, Алта.

Стараннями кількох товаришів в нашій місцевості зорганізовано відділ ТУРФДІМ, який зараз числїть 6 членів і дві членкині. Трох членів і одна членкиня, будучи старими членами в других місцевостях, склали збори на 4. березня, на котрих виспалос три нових члени й одна членкиня, зложивши свої вступні вкладки.

На згаданих зборах було вибрано заряд, до котрого увійшли слідуючі т.т.: Н. Сакалюк, голова; І. Навчуч, протоколярний секретар; Г. Кірїччук, секр. скарбник; Гр. Кізма, І. Кушанко, І. Городельський, контрольна комісія. Дальше вибрано трох товаришів до освітньо-мистецького комітету, котрий мав-би спільно працювати з таким-же комітетом від відділу Р.З.Т.

Дальше було обговорено справу догугу друкарні й школи в Вінніпегу. Було вирішено, щоб устроїти підприємство на згадану діляку, як також зайняти збірку вільних жертв. Приготовавня в цм напрямку вже робляться. Хоч це трохи запізно, то все таки ліпше пізно, як ніколи.

Наш новозорганізований відділ повинен числитись більше членів, як зараз має, але це є багато таких, що стримуються з вступленням в члени ТУРФДІМ тому, що не знають, що нас чекає з кінем місяці квітня, коли то наша угода кінчатиться з вугільними компаніями. А в гарних парубатів в відділі Р.З.Т., які не відкадається, і розбираються добре в справах. Тому визнаю тих товаришів, ухвалені щоб негайно висписали до відділу ТУРФДІМ.

В відділі Р.З.Т.

Робота на освітньому полі йде неогітрьше. Це не значить, що вже не могло би бути ліпше. Спільні читання відбуваються кожної другої і останньої неділі в місяці. Ще не всі члени учащують на спільні читання. Але освітній комітет цим не зневірється й виконує постанови, ухвалені на початку року, щоб читання відбуувались без огляду на число учасників. Багато говорять, що нехотять товчшися по "газдах" і робити комісь прикритості. Не в тім річ, товариші! Нам час покинути лінивість та всікі дурниці, які нам на шкоду, а братися до науки. Що навчимось, то в кі не піде. Не дивіться, що між нами нема вчешн, щоб нам всьо викладати, але беріться самі до самоосвітлювання. Бо наша доля в наших власних руках, і ніхто другий за нас не подбає, як ми самі за себе не подбаємо.

МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ ЖІНОК-РОБІТНИЦЬ.

Монреал, Кве.

Стараннями місцевого комітету Жіночої Ліги в Монреалі устроено 11. березня в р. в "Аудіторіум" салі концерт-мітінг з нагоди Міжнародного дня жінок-робітниць, який сьвяткують робітничі цілого світа.

Віче відкрила т-ка Кроу, яка своєю вступною промовою вказала на значіння цього свята та чому жіночоробітничі повинні теж організуватися в своїй жіночій організації. Дальше т-ка Кроу завила, що українська діточа мандолінова оркестра, яка є зорганізована при Товаристві Український Робітничо-Фармерський Дім, відіграє "Інтернаціонал" та ще зару робітничих пісень. За кожний ряд публіка нагороджувала діточу оркестру гучними та бурлими оплесками.

Вспівді гоморили на віну в англійській, російській і українській мовах. Від української відділу Жіночої Секції в Монреалі промовала т-ка А. Черня, яка вивказала в своїй промові досить добре. Головою бєсєліщеню була секретарка центрального комітету К.Р.О.Л та одна з найбільших працівниць серед канадського жіночого руху, т-ка Костенко з Торонто, яка говорила про жіночий робітничий рух в цілому світі, та чому і жіночоробітничі повинні теж накласти до своєї жіночої організації. Т-ка Костенко згадала про Паризьку Комуну та про те, як жіночоробітничі брали активну участь у великій французькій революції, як вони пошвиріли героїчно боротися на барикадах, та як героїчно боролася робітничі С.Р.С.Р. за повалення царської самодержавія, де й вишлал побідижені в цій боротьбі. І сьогодні нема ні одної робітні, де жіночоробітничі ма-ла-б таке задоволення, як має жіночоробітничі в С.Р.С.Р.

Тому ми повинні організуватися і за всяку ціну не допустити до нападу капіталістів на Рад. Союз. А якщо кати капіталісти примусять нас до нової світової війни, то ми повинні винести війну війні за повалення капіталістичного устрою і встановлення нової робітничої влади. Після скінчення промови, публіка нагороджувала т-ку Костенку грішними оплесками.

Після цього вступили до маленькі товаришки і т-ки з декламаціями і танцями. Загалом концерт-сваго вивав дуже добре, тільки треба було більшого приміщення (салі), бо багато публіки мусило вернутися домі.

Валентин.

Опава, Онт.

Дня 11 березня в р. ошавський відділ Жіночої Секції відсвяткував Міжнародний день жінок-робітниць.

З